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1. Die Projekttage „Experimentieren“ und der Ausflug ins Technoseum hat den Kindern und uns viel Spaß gemacht. 
2. Sportfest 
Dieses Jahr war wieder ein kleines Sportfest an der Reihe mit den Disziplinen für die Bundesjugendspiele. Es war zwar sehr heiß, aber alles ist gut verlaufen und die Kinder waren sehr erfolgreich 
(16 Siegerurkunden, 7 Ehrenurkunden).
3. Känguru-Wettbewerb 2019
Auch dieses Jahr haben sich Kinder der 3. und 4. Klasse erfolgreich an diesem deutschlandweiten Mathematikwettbewerb beteiligt. Alle Teilnehmer bekommen eine Urkunde und ein Denk- und Kombinationspuzzle. Ein T-Shirt für den weitesten Känguru-Sprung (bedeutet: größte Anzahl von aufeinanderfolgenden richtigen Antworten) bekommt in der 4. Klasse Sebastian Tscheulin. Als Preisträger mit einer festgestellten Punktzahl in der jeweiligen Klassenstufe haben wir dieses Mal Sebastian Grams mit einem 2. Preis (109,75 Punkte). Eine tolle Leistung und herzlichen Glückwunsch!

4.
Letzte Schulwoche vor den Sommerferien
- Am Montag, 24.06.2019 nehmen wir als Schule, wie die anderen Lautertaler Schulen und Kinder-   gärten, an einer Theatervorführung zum Thema „Leon Hilfeinseln“ der Polizei teil. Die Vorführung in der Lautertalhalle findet während des Schulvormittags statt. 


- Am Freitag, 28.06.2019 gibt es Zeugnisse. Unsere Viertklässler verabschieden wir dann 
  in einer kleinen Feierstunde von 10:00 – 10:45 Uhr auf dem Schulhof. 
  Wir wünschen Ihnen für die weiterführende Schule alles Gute, viel Glück und Gottes Segen.

Unterrichtsschluss für alle Schüler/innen am letzten Schultag ist 10:45 Uhr!
5.
Erste Schulwoche nach den Sommerferien 
Das neue Schuljahr startet am Montag, 12.08.2019. In der ersten Woche haben die Kinder täglich von 08:00 – 11:30 Uhr Unterricht. Danach ist für die angemeldeten Kinder Betreuung. 
Ab der 2. Woche findet Unterricht nach Plan statt.
Am Dienstag, 13.08.2019 ist Einschulungstag. Um 08:45 Uhr findet der Schuljahres-Anfangs-Gottes-dienst in der ev. Marienkirche Schönberg statt. Die Klassen 2-4 fahren gemeinsam mit dem Bus zur Kirche und werden von Ihren Lehrerinnen begleitet. Um 10:00 Uhr begrüßen wir alle unsere neuen Erstklässler in einer Feierstunde im Zelt am Sportplatz. Die Bewirtung der Gäste übernehmen die 
Eltern der 2. Klasse. Der Förderverein spendiert jedem Schulkind eine Brezel in der Pause.
6. 
Personalsituation
- Unsere sehr geschätzte Kollegin Miriam Gronert wird uns aus familiären Gründen verlassen und in   wohnortnähe versetzt werden. Obwohl wir das verstehen, bedauern wir den Abschied einer lieben Kollegin sehr. Die Klassenführung der zukünftigen zweiten Klasse wird ihre Teamkollegin, Frau Stadler, übernehmen. 
- Pfarrer Engelbrecht, der seit über 20 Jahren als Religionslehrer und kirchlicher Vertreter in der Grundschule Elmshausen tätig war, scheidet aus Altersgründen aus. Der Religionsunterricht wird abgedeckt von Frau Emig Klasse 1, Frau Schäffer Klasse 2 + 3, Frau Schenk Klasse 4 (und auch den Englischunterricht Klasse 3+4)

- Harun Güldag (FSJ-Kraft) beendet seinen Dienst, um eine Ausbildung zu beginnen. 

- Auch Carsten Bach, der Leiter der Betreuung, wird uns zum Ende des Schuljahres verlassen. Eine Nachfolgeregelung wird von KuBus noch bekannt gegeben. 

- Meine Vertretungstätigkeit als Schulleiterin beende ich mit diesem Schuljahr. Frau Melanie 
Sauer übernimmt die Nachfolge als Vertretung der Schulleitung. 

Die scheidenden Lehrkräfte werden am Freitag, 28.06.2019 in der 1. Stunde verabschiedet. 

Ich wünsche der Schulgemeinde Elmshausen für die Zukunft alles Gute und bedanke mich 
für eine schöne Zeit!

Nun wünschen wir Kindern und Eltern schöne, erholsame Sommerferien und einen guten Start ins 
Schuljahr 2019/2020.
Im Namen des Kollegiums
Rita Kuntsche

Rektorin

